

24日晚,洛阳晚报记者与西工区农村信用合作联社员工一起,将100支验钞笔送到瓜农的手中,并教他们识别假币的技巧——

学会识别假币 就可以放心卖瓜了

核心提示

□见习记者 刘晓宇 记者 徐翔/文 记者 赵朝军/图

每年夏天,进城卖瓜的瓜农被人用假币坑害的事情时有发生。当看到自己辛勤劳作的果实换来的是一张假币时,他们的心情,难以言说。

帮助瓜农,晚报在行动。24日晚,本报联合西工区农村信用合作联社,开展“走近瓜农 远离假币”活动,在市区几个瓜农聚集地,手把手教瓜农们识别假币。

此次我们选择了四个地点开展活动,选取了其中的两个地点现场采访。



讲解员教瓜农识别假币

1

“骗子老能,叫俺咋防?”

洛阳桥北头西侧的洛浦公园门前广场,是市区最大的“露天瓜农宾馆”之一。

为了能够帮助更多的瓜农,24日下午,我们走遍了周边两公里范围内的多条街道,将当晚活动的消息通知到每一个遇到的瓜农。

24日21点50分,广场前已经聚集了十几辆装着西瓜的拖拉机。

22点整,活动正式开始。西工区农村信用合作联社的讲解员们刚把携带的假币拿在手上,瓜农们便呼啦一下围了过来。

“大家看,用灯一照,真钱的水印是不是更清晰一些?”一名讲解员举着100元、50元、20元的假钞,耐心地讲解着。围在她身边的五六个瓜农看得很认真,频频点头。

当听说有些假币是用一半真钱和一半假钱拼接而成的,人群中一名中年妇女忍不住惊叹:“骗子老能,叫俺咋防?”

说话的人名叫李新霞,是宜阳县西石村人。她家里种了两亩地西瓜,每年都会来市区卖瓜,“我平时见别人给100块的钞票心里就发憷”。

讲解结束后,李新霞又问了好多问题。“这下我心里总算有底了。”李新霞笑着说。

“今天真是太有收获了,现在再让我识别假钱,我有八九成把握。”洛宁县东宋乡官庄村的瓜农孔保成向身旁的儿子交代,“你脑瓜子灵,把这些都好好记下,回去教教老乡们。”

2

“一下收了三张假一百”

22点10分左右,洛浦公园门前又来了一批瓜农。一名赤膊、胸前斜挎着黑包的老汉挤到人群中看热闹,听说是在教大家识别假币,他一拍腿提高了嗓门说:“我今天中午一下收了三张假一百。”

众人的目光瞬间全都转移到老汉身上。老汉在裤兜中摸索了半天,颤颤巍巍地掏出来了3张百元钞票。经过鉴定,这3张钞票的确全是假的。

老汉是洛宁县河底乡大明村人,名叫梁亚平,今年50多岁。四天前,他从家拉了2000斤西瓜来市区卖。300元是他卖六七十斤西瓜的收入,被骗后梁亚平气得连中午饭都没吃。

3

“下次再来,俺教你挑瓜,你教俺验钞!”

24日22点左右,在牡丹桥下,十余名瓜农将手扶拖拉机停在马路两侧等生意。他们都来自宜阳县西铁炉村,每晚就睡在这里。

“俺最怕收大面额钞票。”一名瓜农的话引起了大家的共鸣。这名瓜农告诉我们,一拖拉机西瓜能卖600多元,但去年他一下子就收了5张100元面额的假钞,气得连饭都吃不下去了。

此后,讲解员将验钞笔发放给现场的瓜农,并将识别假钞的技巧逐一向大家演示。

今年12岁的黄一芳放暑假后就跟随父母到洛阳卖瓜。见大人们不亦乐乎地学习识别假钞的本事,她也凑了过来。于是,讲解员给黄一芳开起了小灶。

看到孩子学得很认真,黄一芳的妈妈笑着说:“明天就让孩子试着收钱!”

在活动接近尾声的时候,一名迟到的瓜农突然从马路对面跑了过来。得知讲解结束,她遗憾得直拍大腿。她特别希望以后还有机会参与类似的活动。临走时,她笑着说:“下次再来,俺教你挑瓜,你教俺验钞!”

4

“今儿晚上能睡个安稳觉喽!”

在24日晚上开展的“走近瓜农 远离假币”活动中,从活动开始到结束,不断有瓜农前来,每来一名瓜农,讲解员就会把之前讲过的内容再耐心地讲一遍。

当日23点,讲解结束了。我们将带来的验钞笔发给在场的每一名瓜农。拿到笔后,不少瓜农迫不及待地开始验钞。

随着验钞笔灯光的时亮时灭,这些瓜农满是疲惫的脸上逐渐绽露笑容,他们心也踏实了不少。

“今儿个没收到假钱,晚上能睡个安稳觉喽!”一名瓜农和妻子验完钱后,悄悄地说。



两万斤西瓜送给环卫工

昨日下午,洛阳美莱医疗美容医院买了两万斤西瓜送给环卫工人,受到了瓜农和环卫工人的欢迎。

记者 赵朝军 摄

Ayd
欧亚达家居
AydHomeFurnishings
全国知名家居连锁商场

欧亚达
家具建材

7月27日

18:00-21:30

之后再无传奇
夜宴

20%?那是房产税!

2折,
才是真正的优惠!



箭牌卫浴
型号: AB1246
坐便器

注:
限量20套
每户限购一套

欧亚达家居商场



新浪微博二维码



微信公众平台二维码

扫一扫,优惠早知道!

电话: 0379-6315 3333

地址: 王城大道与九都路交会处